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Ведущая 1:   Люди делают друг для друга то, что умеют и могут. Врач хочет, чтобы все были здоровы. Учитель хочет, чтобы все всё знали. А библиотекарь хочет, чтобы все полюбили книгу и научились читать. Но далеко не каждый человек обученный грамоте становиться читателем. Каждому человеку книги нужны по-разному; одному – больше, другому – меньше, но всем людям вместе, т. е. человечеству, книги необходимы.
Ведущая 2:   И если мы заданим вопрос: «Сможет ли человек прожить без книг»?  Мы ответим, что сможет, но скучно, неинтересно, а человечество – нет. Потому что  книги – это мудрость и знання поколений, это память, это учитель и воспитатель человеческих душ.

Ведущая 1:    В библиотеке большинство книг проверено временем и несколькими поколениями читателей. Некоторые книги незаслуженно забываются, но нет ни одной, которую бы незаслуженно помнили. И сегодня мы бы хотели поговорить с вами о незаслужено забытых книгах.
Ведущая 2:    Творчество Виталия Бианки раскрывает перед нами все разнообразие окружающей нас природы, ее красоту и неповторимость. Среди его призведений – смешные сказки и трогательные повести, рассказы о жывотных. Научно-художественная книга для детей «Лесная газета на каждый год» - это своеобразная энциклопедия жизни леса и его обитателей. В какой газете прочтешь про битвы великанов – лосей, про великое переселение перелетных птиц, про забавное путешествие болотной курочки через всю Епропу? Обо всех этих происшествиях можно прочитать в Лесной газете. 
Ведущая 1: Известные рассказы русского писателя Виктора Драгунского о мальчике Дениске – честном, искреннем, веселом, неунывающем, даже если он попадает в саме необыкновенные истории.                         Необыкновенные истории с Дениской заставляют детей задуматься о себе, о своих товарищах, о том огромном мире, в котором они живут.
Ведущая 2:     Веселая повесть-сказка русского советского писателя Лазаря Лагина о необычайных приключениях джина, попавшего из старинной волшебной сказки в обстановку современного советского города; о дружбе старика Хоттабыча с пионером Волькой,  котрому он никак не может «угодить» своим волшебством, потому что его  представления о жизни, о счастье не имеют ничего общего со взглядами советского школьника.
Ведущая 1:     Несколько десятков лет назад не было в СССР человека, который бы не прочитал книгу Бориса Полевого "Повесть о настоящем человеке". Сейчас ее незаслуженно забыли. Это волнующая повесть о судьбе известного летчика Алексея Маресьева, показавшего пример всему миру несгибаемой силы воли, настойчивости, занятий спортом и усиленных тренировок , которые позволили ему - инвалиду без обеих ног, снова вернуться в строй летчиков и летать. Он боролся с фашизмом, он победил в войне с врагом, с самим собой. Он, человек, о котором написана повесть, и после войны боролся за мир с той же страстью и настойчивостью, с великой верой в лучшее будущее. Книга учит нас любить свой народ, свою страну, быть всегда в строю. Прочитайте эту книгу!

Ведущая 2:     Аркадий Петрович Гайдар очень любил ребят, поэтому он придумывал весёлые, интересные рассказы о ребячьей жизни. Один из них называется «Чук и Гек».  Герои этого произведения - весёлые, шаловливые, непоседливые братья. Они любили свою маму, но доставляли ей много хлопот. В этой повести происходит много увлекательных событий: неожиданная пропажа телеграммы, путешествие в тайгу, таинственное исчезновение Гека. 
    В тайге Чук и Гек познакомились с умным псом по кличке Смелый. Он помог найти Гека, который спрятался в сундуке. За это мама наградила пса хорошим куском колбасы. Но приключения братьев закончились великолепно: они встретили Новый год вместе с папой и геологами. Повесть «Чук и Гек» веселая и увлекательная, она учит дружбе и доброте.
Ведущая 1:     Кортик — повесть-роман Анатолия Рыбакова  — первое крупное произведение автора, первая книга трилогии. Вторая — «Бронзовая птица», третья — «Выстрел». Действие повести начинается в вымышленном городе Ревске в период Гражданской войны в России. Главный герой — подросток Миша Поляков, приехавший из Москвы на лето, в силу стечения обстоятельств становится обладателем кортика XVIII века без ножен. Прежний хозяин кортика, офицер-моряк, погиб в 1916 году при взрыве линкора «Императрица Мария». С кортиком связана какая-то тайна — в его рукоятке спрятано зашифрованное письмо. Ключ к шифру кортика находится в ножнах, а ножны — у белогвардейца-бандита Никитского, служившего вместе с погибшим хозяином кортика. Никитский ведет охоту за кортиком. Через некоторое время Миша уезжает в Москву, где со своими лучшими друзьями Генкой и Славой пытаются разгадать тайну зашифрованного письма
Ведущая 2:  Сегодня мы с вами вспомнили только некоторые книги из миллионов книг созданных человечеством, но мы надеемся, что смогли вызвать у вас интерес к этим книгам и вы захотите их прочитать.  И закончить наш сегодняшний урок мы хотим  стихотворением  Сергея Михалкова.
«Я к вам обращаюсь, товарищи, дети:

Полезнее книги нет вещи на свете!

Пусть книги друзьями заходят в дома,

Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!»
    Подготовили: зав. библиотекой  Павлова Т.П.

                                                                    библитекарь Шаповалова Н.М
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