«Военная летопись моей семьи»

Анкета участника:

1. Фамилия: Левит
2. Имя: Алина
3. Отчество: Руслановна
4. Учебное заведение: ЗСШ № 100

5. Класс: 7-А класс

6. Контактный телефон: (0612)224-77-25, 59-01-68 (дом.)

7. Название газетного издания молодежи: школьная газета “Фолиант”
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Жизнь, ты помнишь солдат,

Что погибли, тебя защищая

Великая Отечественная война закончилась 65 лет назад…Но нельзя забывать солдат, что погибли в боях за нашу жизнь, за наше будущее. Без памяти о прошлом – нет будущего. Из рассказов своих близких я узнала о гибели в годы войны своего прадедушки Чуктурова Анатолия Петровича.
В начальном этапе войны проходила крупная Керченско-Феодосийская  десантная операция советских войск в период  с 26 декабря 1941г. по 20 мая 1942г. Несмотря на первоначальный успех, операция закончилась крупной неудачей: три советские армии были окружены и разбиты. Общие потери составили более 300 тыс. чел, включая около 170 тысяч пленных, а также значительное количество тяжелого вооружения. В конце декабря 1941 части Закавказского фронта при поддержке судов Черноморского флота и Азово-Черноморской флотилии произвели морской десант: 26 декабря в районе Керчи и 30 декабря — в районе Феодосии. Первоначальная численность десанта составила более 40 тыс. человек.
В Феодосии выгрузка сил десанта проходила в порту. Сопротивление небольшого немецкого гарнизона было быстро сломлено, после чего в Феодосию стали поступать подкрепления.
В этот момент силы противника на Керченском полуострове были представлены одной немецкой дивизией — 46-й пехотной и румынским полком горных стрелков, охранявшим район Парпачского хребта. В порт Феодосии не были своевременно доставлены средства противовоздушной обороны. В результате, до 4 января от действий авиации противника погибли 5 транспортов: «Красногвардеец», «Зырянин» и др. Тяжелые повреждения получил крейсер «Красный Кавказ». На одном из этих крейсеров погиб мой прадедушка Чуктуров Анатолий Петрович. В ходе десанта он получил семь пулевых ранений в грудь, но остался жив. Его лечили. Когда закончилось лечение, его должны были комиссовать, но он сбежал на свой корабль к своим верным друзьям морякам. В это время был совершен целый ряд воздушных налетов авиации противника. Воздушные налеты продолжались до наступления темноты. Экипаж делал все возможное для спасения крейсера, но одна из бомб попала в корабль и мой прадедушка погиб. Он умер двадцатилетним парнем, защищая Родину! Керченско-Феодосийская операция вошла в историю не только как образец отваги наших воинов. Это была самая крупная десантная операция наших войск в Великую Отечественную войну, хорошо разработанная, несмотря на крайне сжатые сроки ее подготовки. В результате войска 44-й армии совместно с моряками полностью освободили Феодосию.
В фондах Феодосийского Краеведческого Музея хранятся документальные материалы этих событий. Одна из экспозиций посвящена подвигу наших моряков. На одной из фотографий запечатлен мой прадедушка возле флага корабля. Для моряка это самая высокая награда. И я очень горда тем, что мой прадедушка внес свой вклад в победу нашей страны над немецкими захватчиками.
Каждый год, собираясь отметить День Победы, мы вспоминаем нашего прадедушку и дедушку с гордостью и немного с печалью. Мы благодарны всем солдатам, которые защищали нашу Родину, за мирное небо над головой, за счастливое детство. 
