Дашко Олександр 

Екологія – чистота природи і душі

За останні чотири десятиліття світ досяг більшого технічного прогресу, ніж за всю відому нам історію людства в минулому. Вчені відкрили безліч законів, що керують природою. І чим більше вони дізнаються про таємниці природи, тим більше захоплюються досконалістю всесвіту. Тепер вже багато хто заявляє, що всесвіт не міг виникнути випадково, але повинна була бути втіленням задуму Вищої Сили.

Довершеній рівновазі природи, що підтримує життя на нашій планеті протягом мільйонів років, загрожують ті ж самі технічні досягнення, які змінили сучасний світ. Засоби масової інформації щодня повідомляють про нові загрози навколишньому середовищу. Повітря, яким ми дихаємо, вода, яку п'ємо, земля, яка дає нам їжу, все більше і більше забруднюються. Сама атмосфера, яка захищає Землю, знаходиться в небезпеці. Турбота про екологію не пов'язана з якоюсь однією країною, або частиною світу. Ця проблема глобальна.

Незважаючи на всі наші досягнення, ми поки не створили технологією, аналогічну способу, яким зелені рослини перетворюють сонячне світло, вуглекислий газ і воду в їжу і кисень. Завдяки цьому простому процесу, Земля отримує свіжий запас кисню, необхідного для всіх форм життя, а також невичерпний запас продуктів харчування.

У природі все абсолютно. Навіть смерть сприяє виникненню життя. Коли рослини і тварини вмирають, їх останки перетворюються на добрива для сільськогосподарських культур. Через мільйони років речовини перетворюються на кам'яне вугілля, що використовується для виробництва електроенергії. Екологічна система, створена Богом на Землі, настільки унікальна, що наша планета стала єдино населеною в нашій сонячній системі.

Забруднення - один з аспектів внутрішньої і зовнішньої екології. Подібно повітрю і воді, душа володіє внутрішньою красою. Мільйони років на Землі було свіже повітря і чиста вода. Однак наша експлуатація планети призвела до виснаження природних ресурсів. Ми забруднили повітря, воду і грунт, руйнуємо озоновий шар Землі, знищуємо флору і фауну. Подібним же чином наша ненаситна потреба потурати своїм почуттям опоганює природну чистоту душі.

Фактором, що допомагає нам на шляху духовного прогресу, вчителі вважають етичне життя. Ми бачимо, що тонемо в прагненні до минущих мирським задоволень. Наприклад, ми сердимося, якщо щось заважає нам досягти бажаного. Чуттєві потяги викликані прагненням до почуттєвого задоволення. Причиною жадібності є невгамовне бажання придбання власності, багатства, влади, імені і слави. Домігшись свого, ми прив'язуємося до придбаного і забуваємо про духовні цінності і своєї духовної природи. Для того, щоб наша планета, з її взаємозалежними екологічними системами змогла уціліти, нам слід навчитися жити в гармонії з усім світобудовою. Для мене екологія означає наступне: якщо ми забруднюємо свій світ, то це показує, що нам ні до кого немає справи. Якби ми дбали про свою сім'ю або про свого сусіда, то не стали б забруднювати навколишнє середовище і ускладнювати життя іншим людям. Проблема екології могла б бути вирішена в цілому, якщо б ми, люди, усвідомили, що кожна істота, що живе на Землі, є втілена душа. І якщо ми дійсно про когось дбаємо, то ми не захочемо ускладнювати його життя.

Сант Раджіндер Сінгх неймовірно точно й проникливо описавши сутність людини в своїй поемі «Молитва душі»:
Ми тільки краплі одного фонтану Божественної краси,
Ми тільки вовки Ріки Любові Великої.
Ми різні квіти в Саду Творця.
Ми зібралися в одній долині Світу.
Ми ті, що на землі живуть, належимо до однієї сім'ї,
Адже є Бог один, и всі ми Його діти.
У наш час дуже багато говориться про екологічні проблеми, про загрозу, яка нависла не тільки над природою, але й над нами - людьми. І це зрозуміло, адже ми - частина природи, одне з ланок ланцюга, яка колись була міцною і надійною. Як же так сталося, що ми самі порвали цю ланцюг? Звідки виникло це безглузде, жахливе протистояння між природою і людиною? Колись хтось вирішив оголосити людини "царем природи". Але "цар" цей виявився злим, жорстоким і нещадним. Він перетворив навколишній світ не просто в підлеглого, а в раба. Точніше, спробував перетворити. Тому що природа не здається просто так. Людина оголосила їй війну, але вона готова дати гідну відповідь.
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